

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Дульдургинская средняя общеобразовательная школа»**



Нельзя кого-либо изменить, передавая ему готовый опыт.

Можно лишь создать атмосферу, способствующую развитию человека.

К. Роджерс

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Дульдургинская средняя общеобразовательная школа»

«Социализация школьников в детских общественных организациях»

Автор: Дондокова Цыренжап Лхасарановна,
учитель русского языка и литературы



Дульдурга, 2016

Включенность в детскую общественную организацию позволяет подростку наиболее полно удовлетворить свои социальные потребности, реализовать стремления и интересы.

О.Д. Чугунова



Принципы социализации детей в ДОО:

- включенность детей в различные виды социальной практики на основе осознанного выбора средств и способов удовлетворения социальных, предпрофессиональных, личностных склонностей, приобщение детей и подростков к богатству человеческого опыта с его использованием в конкретных социальных условиях;
- реализация интересов личности и общества, их сочетание, взаимосвязь, взаимопроникновение и взаимообогащение;
- освоение демократических форм личного гражданского участия в общественных делах на основе конституционных норм и законов;
- формирование системы открытых для молодежи социальных и культурных ценностей, сопровождающееся воспитанием потребности в выборе ценностных приоритетов для себя, своей социальной группы.

Детская общественная организация «Пульс»

6 направлений:

- «Гражданско-патриотическое направление».
- «Лидер».
- Художественно-эстетическое - «Творчество. Досуг».
- «Спортивно-оздоровительное направление».
- общеинтеллектуальное - «Интеллект».
- эколого-краеведческое - «Мой дом – моя Родина».



СОЦИАЛИЗАЦИЯ ДЕТЕЙ В ЕДИНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ «ШКОЛА - СЕЛО»



Сувенирная мастерская «Саранка»

Цель:

Способствовать сохранению и возрождению традиционных видов бурятского декоративно-прикладного искусства через включение учащихся в разнообразные виды творческой деятельности по созданию общественно-значимых изделий, сувенирной продукции.



«Грани науки» - фестиваль социальных проектов в г.

Санкт-Петербург

«Дети войны»

Путешествие по сказочной карте России



«Я рядом»

«Лето с книгой»



ЗКДОО «Республика юных забайкальцев» - особое со-бытийное пространство детей и взрослых



Отдых с пользой

Это здорово, это очень хорошо!

С первого по пятое июня 2015 года работал молодежный культурный образовательный развлекательный проект маршрутов приключений «Забайкалье — мой дом, моя Отчизна» в г. Чите. Он был очень интересным для отдыха, для развития, для расширения кругозора. Моему брату Доржо посчастливилось попасть в 1 смену. Пять самых интересных, очень насыщенных и веселых дней!

В первую очередь ребят разделили на группы. Получилось их три. Самым маленьким вручили розовые галстуки, тем, кто постарше, одели синие, а самым большим — триколор Забайкальского края: желтый, зеленый и красный. Также все участники получили фиолетовые футболки с символикой «РЮЗа». Доржо попал в младшую группу. В его отряде было 10 ребят и 3 руководителя. Дети везде находились под присмотром взрослых. На мероприятия ездили на автобусах. В дороге пели песни, шутили, рассказывали скороговорки, смеялись.

Отдельно хотелось бы рассказать про питание. Кормили в ресторане «Золотой телец». Все было организовано на высшем уровне: обеды, подники.

В первый день ходили на пешую прогулку по городу, осматривали достопримечательности: памятники, площади и парки. После всего этого поехали в ресторан «Золотой телец». Там своими руками готовили пищу. Маленькие кулинары под чутким руководством шеф-повара нарезают салат из овощей. Он был интересен тем, что был сделан в виде божьей коровки: белые кружочки на красных крылашках, с ягодой посередине. Сами готовили вишневый штрудель. Очень вкусной была пицца, приготовленная своими руками. По окончании мастер-класса все было дружно съедено!

Были интересные конкурсы, пели веселые песни, учили зажигательные танцы с жокайтами.

Во второй день ездили на экоферму



«Страус Забайкалья». Больше всего Доржо понравились живые страусы. Он видел их впервые. Его поразили красивые перья и огромные яйца. Доржо спрашивал у хозяев фермы: «Правда ли, что страусы зарывают голову в землю при опасности?» Ему ответили: «Нет — это миф». Доржо с другими детьми собирал траву для животных. Помимо страусов на ферме были дикие и домашние животные. Он был в восторге от семейства поросят. Они смешно хрюкали, бегали и визжали. На ферме были куры, индюки, утки.

Третий день ездили в бассейн «Дельфин». В нем было не очень глубоко, вода стояла на уровне груди. Накупались, наплавались и поплескались от души! Все очень понравилось.

На четвертый день предварительно всех опрыскали спреем от клещей. Затем поехали на станку древнего человека: археологический комплекс Титовской солики, Сухотинская группа стоянок —

объект культурного наследия регионального значения. Рядом были живописный лес и речка, притягивающая взгляды. Посетили краеведческий музей. Осмотрели экспонаты с раскопок. Доржо очень удивили кости древнего мамонта.

В пятый день в завершении первого маршрута приключений «Забайкалье — мой дом, моя Отчизна» для ребят и жокайтах состоялся выезд в конный клуб «Ковбой VS Индейцы» (г. Бургань). Все дети покатались на лошадях, погладили и покормили их. Брат был просто в восторге! Он вразумительно рассказывал, как хотел бы галопом проскочить по степи!

У Доржо остались самые замечательные, светлые и яркие впечатления. Только было грустно расставаться с новыми друзьями. Они договорились встретиться снова на маршруте приключений!

Бато ЦЫБЕНОВ, ученик 9 класса школы № 12 г. Хилок.

Вывод:

Таким образом, детская общественная организация создает условия для удовлетворения потребностей, интересов подростков, для позитивного, творческого взаимодействия. При этом за школьником остается право выбора вида деятельности.

Сила детских организаций в том, что в них воспитывается личность, способная принимать решения, формируется опыт самореализации через социальное взаимодействие.



**Спасибо
за внимание!**